
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assinatura da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Ex. ma  Sr.ª Presidente da Assembleia da República

Considerando que:

1 – No presente mês de Julho, o Grupo Parlamentar do CDS recebeu uma carta do Presidente

da Câmara Municipal de Viana do Castelo, José Maria Costa, na qual era descrito que:

“A pedido dos eurodeputados Edite Estrela e Correia de Campos foi solicitada uma audiência

ao Vice-presidente da Comissão Europeia e Comissário da Concorrência Joaquim Almunia

para analisar o assunto dos Estaleiros Navais de Viana do Castelo”;

1.

“Nesta audiência que se realizou no dia 2 de Julho, em Estrasburgo, (…) foram transmitidas

informações do Comissário Europeu acerca do procedimento State Aid S.A. 35546 (2013/C)

(…)”;

2.

“Assim, foi-nos transmitido que após a abertura do procedimento, em 3 de Abril de 2013, o

Governo português não apresentou qualquer Plano de Reestruturação ou esclarecimento

adicional, justificando o solicitado pela Comissão Europeia e não houve nenhum contacto

político ou iniciativa formal ou informal do Ministro da Defesa Nacional com o Comissário

Almunia, desde o início da abertura do processo.”;

3.

“Mais informou o Comissário Almunia que a Comissão mantem a sua disponibilidade para

analisar um plano de Reestruturação dos Estaleiros Navais de Viana do Castelo, alargando

os prazos concedidos ao Governo Português para esse efeito.”

4.

2 – O CDS-PP, desde sempre tem demonstrado a sua preocupação pela situação dos ENVC,

situação que se arrasta desde os Governos liderados pelo Primeiro-Ministro José Sócrates.

3 – O CDS-PP também tem acompanhado de perto a atividade do atual Governo na procura de

uma solução eficaz, duradoura e rápida para os ENVC.

Assim:

Tendo em conta o disposto no artigo 156.º, alíneas d) e e) da Constituição, e as normas

regimentais aplicáveis, nomeadamente o artigo 229.º, n.º 3 do Regimento da Assembleia da

República, que fixa em 30 dias o limite do prazo para resposta;



O(a)s Deputado(a)s do CDS-PP, abaixo-assinados, vêm por este meio requerer ao Ministro da

Defesa Nacional, por intermédio de Vossa Excelência, nos termos e fundamentos que

antecedem, respostas às seguintes perguntas:

1 – O relato que é feito na referida carta, sobre a inatividade do Governo português

referente ao processo supracitado corresponde à verdade?

2 – Que medidas já tomou o Governo português, à luz dos mecanismos processuais que

tem ao seu dispor, para evitar a devolução de 180 milhões de euros?

3 – Além das medidas que já são do conhecimento público, existem mais algumas que

Vossa Excelência nos possa avançar sobre a viabilidade dos ENVC?

5 – Confirma que alguns destes adiantamentos foram canalizados para outras obrigações

dos ENVC, que nada tinham a ver com a construção dos asfalteiros? Se sim, quais?

Palácio de São Bento,  terça-feira, 16 de Julho de 2013

Deputado(a)s

ABEL BAPTISTA(CDS-PP)

JOÃO REBELO(CDS-PP)

JOÃO GONÇALVES PEREIRA(CDS-PP)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho nº 2/XII, de 1 de Julho de 2011, da Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, nº 2, de 6 de Julho de 2011,
a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-Presidentes da
Assembleia da República.
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